



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

7 (27039) Вторник, 1 февраля 2022



Музыка – через сердце

4

НОВОСТИ

Капремонт – без перебоев

В 2021 году в Кузбассе проведён капремонт более чем 1,6 тысячи домов.

В целом стоимость работ в 1666 домах составила 2,2 млрд рублей.

«Программа капремонта позволяет решить важную задачу – обеспечить кузбассовцев комфортным жильём. В домах должны своевременно обновляться подъезды, лифты и другое оборудование. Для выполнения программы с нашей стороны необходимы не только финансовые ресурсы, но и большая организационная работа», – отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

При выполнении региональной программы капремонта удалось решить одну из главных проблем – рост цен на строительные материалы, что повлекло массовые отказы подрядных организаций от участия в торгах. Правительство Кузбасса постановило увеличить размеры предельной стоимости работ по капремонту. После этого Фонд капитального ремонта повторно пересчитал сметную стоимость работ и материалов. Затем при содействии органов местного самоуправления провёл с собственниками повторные общие собрания, на которых утверждена новая стоимость капремонта по каждому дому.

Одной из приоритетных задач стала замена лифтового оборудования. Изначально в плане на 2021 год значились 52 многоквартирных дома. Однако по результатам технического мониторинга были выявлены дополнительные лифты, требующие срочной замены. В итоге количество домов возросло до 68.

В планах на 2022 год – ремонт общего имущества 2333 домов. В настоящее время в 23 домах работы уже выполнены и продолжают вестись в 178 домах. В отношении 1163 домов проводятся аукционы по отбору подрядчиков. Для 969 домов разрабатывают проектную документацию.

В 29 муниципалитетах запланированы на 2021 год капитальный ремонт многоквартирных домов произведён полностью, в пяти территориях из-за проблем по отбору подрядных организаций сдачу некоторых объектов перенесли на 1-й квартал 2022-го.

Для справки. В соответствии с жилищным законодательством в каждом субъекте страны капремонт многоквартирных домов выполняется согласно утверждённой долгосрочной региональной программе. В Кузбассе в программу включено более 14 тысяч домов.

Исполнение программы осуществляется в соответствии с трёхлетними краткосрочными планами. Краткосрочный план на 2020-2022 годы предусматривает ремонт 5264 домов, что более чем в два раза превышает план прошлого периода.

Польза выборочного дистанта

В Кузбассе снизилась доля детей и подростков в количестве обращений к нарконарком и ОРВИ.

О текущей ситуации с распространением коронавирусной инфекции на аппаратном совещании доложила и.о. министра здравоохранения Кузбасса Елена Зеленина.

«Среди обратившихся за медицинской помощью уменьшается доля детей. По сравнению с предыдущей субботой количество обратившихся в «красную зону» детей снизилось на 61%. Причиной этого стал в том числе перевод на дистанционное обучение отдельных классов и школ по достижению барьера 20% заболевших. В настоящее время госпитализировано 67 детей и подростков. В Кемерове и Новокузнецке открыли специализированные койки для детей», – рассказала Елена Зеленина.

Свободно 18% коечного фонда: из 2137 занято 1746 коек. Готовится к открытию ещё 120 мест. При этом Елена Зеленина отметила, что общий процент госпитализированных от заболевших – 10%, преимущественно лечение проходит амбулаторно.

Минздрав Кузбасса контролирует наличие необходимых лекарственных препаратов и их доставку заболевшим.

Вакцина от коронавируса имеется в достаточном количестве – всего в регион поступило свыше 1,8 млн доз. Вакцинировано 1 127 209 человек (68,3% от подлежащих вакцинации), 254990 человек прошли ревакцинацию. В категории людей старше 60 лет 296369 человек прошли вакцинацию один раз (53,5% от подлежащих вакцинации), 120025 представителей старшего поколения вакцинированы повторно. Кроме того, вакцинировано 235 подростков.

Пресс-служба АПК.

К 100-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»

Летопись в цифровом формате

Единый цифровой архив газеты «Кузбасс» будет создан в год празднования её 100-летия



Трёхстороннее соглашение о сотрудничестве подписывают Вера Никулина, директор Государственной научной библиотеки Кузбасса имени В.Д. Фёдорова, Татьяна Смолина, директор РМХ «Кузбасс», и Людмила Сапурина, директор Государственного архива Кузбасса. Фото Федора Баранова.

Юбилейный год для газеты начался с небольшой сенсацией: найден ещё более ранний экземпляр издания. Он датирован 1 января 1923 года. Об этом сообщила Людмила Сапурина, директор Государственного архива Кузбасса, на заседании круглого стола, посвящённого празднованию столетия «Кузбасса». Прежде самым ранним из имеющихся в наличии экземпляров считался номер за 5 мая 1923 года, найденный сотрудниками Государственной научной библиотеки Кузбасса им. В.Д. Фёдорова в Томском госуниверситете.

Эта и другие темы, касающиеся истории газеты, обсуждались на большом мероприятии, прошедшем в областной библиотеке – «Газета «Кузбасс»: живая история длиной в век». Оно включило в себя заседание хранения фонда редакции газеты «Кузбасс», который ведётся с 1943 года, когда она стала областным изданием. Фонд состоит из писем трудящихся, здесь же хранятся годовые отчёты по хозяйственной деятельности, балансы, личное дело Арсена Бабаянца, редактора газеты в 40-х годах.

Выставку дополнила библиотекарь сектора книжных коллекций, отметила, что в экспозиции представлены книги по истории кузбасской журналистики, сборники журналистов и писателей, публиковавшихся в газете, – Таисии Шатской, Геннадия Юрова, Михаила Небогатова и других.

«Газета «Кузбасс» как исторический документ»

Такой была главная тема круглого стола, в котором приняли участие историки, краеведы, библиотекари, журналисты. Мероприятие открыла Ирина

Фёдорова, председатель комитета по культуре, образованию и национальной политике Законодательного собрания Кузбасса. Она отметила, что с того времени, как Конституцией Российской Федерации 1993 года регион был наделён правами законодательного регулирования ряда вопросов, и с момента избрания в марте 1994 года Законодательного собрания Кемеровской области в газете «Кузбасс» было опубликовано 3400 областных законов.

«Что такое для нас сегодня газета? Это, прежде всего, авторитетный орган. Мы полу-

чаем письма, в них люди ссылаются на законы, которые прочитали в газете, и просят назначить ту или иную льготу, например, – отметила Ирина Фёдорова. – Вы как представитель органа законодательной власти, на который ссылаются как на официальный документ. Даже в нашей книге «Парламент Кузбасса» есть много ссылок на газету. Это, прежде всего, то, что является нашим достоянием».

Директор Государственной научной библиотеки им. В.Д. Фёдорова Вера Никулина отметила важную роль издания в освещении культурной жизни региона. В среднем каждый год здесь публиковалось около 20-30 статей о библиотеках и тысячи статей о выставках, концертах, премьерах...

Кандидат исторических наук Игорь Усков обратил внимание на тот факт, что все исследователи, которые берутся за исторические изыскания о прошлом региона, не обходятся без «Кузбасса»: «Газета, её содержание создавали условия для формирования жизненных, мировоззренческих, профессиональных интересов». Сам учёный стал читать газету «Кузбасс» с 1980-х годов, когда только пошёл в школу. Его бабушка и дедушка выписывали «Кузбасс» и «Труд».

«Поэтому я знакомился с газетой, как только научился читать. Сейчас есть множество источников информации, а в то время она была практически единственным», – отметил Игорь Усков. – Как не вспомнить рубрику, которую в конце 1980-х годов вела в газете Тамара Дмитриевна Малышкина, – «Исторический курьер». Газета «Кузбасс», наверное, первой стала поднимать вопросы по краеведческой генеалогии, которой сейчас посвящают секции на краеведческих конференциях. Хотелось бы отметить ежемесячное приложение «Золотые купола».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Подведены предварительные итоги 2021 года по исполнению регионального проекта «Экспорт продукции АПК в Кемеровской области». Он осуществляется в рамках нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» (реализуется по инициативе президента РФ Владимира Путина). Объём экспорта продукции АПК превысил целевой показатель (283 млн долларов) на 15,5% и составил 326,8 млн долларов. Это выше уровня 2020 года на 12,9% (289,4 млн долларов), сообщила пресс-служба АПК. Наша продукция поставляется в 43 страны мира.

ФОТОФАКТ



ДЕНЬ ПАМЯТИ. Кузбасс со всей страной отметил 27 января день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которая длилась 872 дня. В Кузбассе в рамках памятных акций прошли возложения цветов, классные часы, уроки мужества. В Кемерове губернатор Сергей Цивилев вместе с ветеранами, школьниками возложил цветы к памятнику «Жителям блокадного Ленинграда». В настоящее время в Кузбассе проживают пять участников Великой Отечественной войны, награждённых медалью «За оборону Ленинграда», и 133 человека, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Фото Федора Баранова.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Открытый диалог приветствуется

На прошедшей неделе губернатор Кузбасса Сергей Цивилев отвечал на вопросы жителей области в прямом радиоэфире. Людей интересовали повышение заработной платы, перевод школ на дистанционное обучение, транспортная реформа и другие актуальные темы.

Точечные удары по вирусу

Новый штамм омикрон, стремительно растущие графики заболеваемости коронавирусом, перспектива «удалёнки» – Кузбасс живёт в ожидании новых возможных противозидемических ограничений. Родителей интересует, стоит ли готовиться к возврату дистанционного обучения детей.

Сергей Цивилев (который, к слову, вернулся к работе после того, как второй раз переболел ковидом – после прививки в лёгкой форме) развеял опасения кузбассовцев.

– На первых этапах, когда пандемия только развивалась, мы приняли жёсткие ограничительные меры, и это позволило Кузбассу выиграть время, подготовить систему здравоохра-

нения и плавно подойти к ситуации с ковидом, – сказал он. – Сейчас масштабные ограничительные меры эффекта не дадут, а только точечные действия. Мы детально изучали, как развивается новая волна коронавируса, мы к ней готовились. У нас была возможность рассмотреть мировой опыт. У этого штамма взрывной характер развития, но он не такой протяжённый, как предыдущий.

Ожидая, что год начнётся резким ростом заболеваемости, руководство региона провело штаб вместе с руководителями образовательных учреждений, а после – всекузбасское родительское собрание, на котором приняли план действий.

Окончание на 2-й стр.



4 061 274 712 50 011

2 2 0 0 7

